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АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТЕЙ ВИКОРИСТАННЯ АЛГОРИТМУ 
ВИПАДКОВОГО ЛІСУ ДЛЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ДАНИХ 

Кирилюк А. О., Рудніченко М. Д. 
Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: в даній роботі розглянуто ключові аспекти та особливості 
імплементації алгоритму випадкового лісу для вирішення завдання класифікації 
даних. 

Ключові слова: класифікація даних, аналіз даних, Random Forest. 
На сьогоднішній день все більшої актуальності набувають методи та 

алгоритми машинного навчання (МН) для автоматизації вирішення аналітичних 
завдань у різних сферах, зокрема у класифікації даних. МН акцентується на 
процесах побудови та оцінки якості математичних моделей, призначених для 
завдань комплексного дослідження даних різних типів та структур. Завдання 
навчання виражаються у підборі та налаштуванні параметрів створених моделей, 
які можуть змінюватися динамічно для адаптації якості відображення та 
візуалізації даних. Фактично, створювана структура отримує можливість 
придбання елементів штучного інтелекту, навчаючись на даних, що подаються. 
По завершенню процесів навчання моделей на наявних даних результуючі 
моделі можна застосовувати для прогнозування, класифікації та формалізації 
різних аспектів нових даних [1]. 
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Алгоритм випадкового лісу (Random Forest або RF) є одним із різновидів 
методів вирішальних дерев. Фактично, RF складається з багатьох вирішальних 
дерев. Ця модель МН використовує дві ключові концепції, які роблять цей ліс 
випадковим: формування випадкової вибірки зразків з набору даних під час 
побудови дерев і вибір випадкових наборів параметрів моделі при поділі вузлів 
[2]. 

RF дозволяє суттєво зменшити проблему перенавчання моделей, а також 
підвищити рівень точності класифікації порівняно з одиничним деревом. 
Підсумковий результат формується з урахуванням агрегування наборів 
отриманих відповідей всіх які входять до складу RF моделей ДР. Тренування 
моделей відбувається незалежно друг від друга, тобто. використовуються різні 
підмножини даних, що дозволяє вирішити проблему побудови ідентичних 
моделей ДР на одному наборі даних.   

У разі використання даного методу для задачі регресії відповіді моделей RF 
послідовно усереднюються, при вирішенні задачі класифікації підсумкове 
рішення щодо вихідного значення формується шляхом голосування по 
більшості. Усі дерева в RF формуються за таким принципом [3]: 

1. Вибирається окрема підвибірка з усієї навчальної вибірки розміру size, яка 
є основною для побудови моделі дерева, причому для кожного ДР формується 
окрема підвибірка даних. 

2. Для створення кожного наступного розщеплення в ДР проглядається 
максимальна кількість (max_features) всіх випадкових ознак, причому кожне 
розщеплення моделі оперує власним набором випадкових ознак. 

3. Відбувається вибір найкращої ознаки, після чого по ньому проводиться 
розщеплення відповідно до заданого критерію. 

Найчастіше на практиці модель ДР формується до вичерпання поданої 
вибірки даних, проте деякі програмні реалізації підтримують можливості 
вказівки параметрів обмеження висоти ДР, кількість об'єктів у його листі і 
кількість об'єктів у підвиборці для розщеплення. 

Чим більше дерев у моделі RF, тим вища якість, проте загальний час 
налаштування та роботи RF пропорційно зростають. 

Крім всіх переваг RF має ряд недоліків: 
− якість отриманої композиції сильно погіршується у разі, коли на вхід 

алгоритму подається мало розмічених даних, оскільки дерева не 
можуть точно виявити приховані у даних закономірності; 

− у міру наближення до листя розбиття у вузлах кожного дерева стають 
все менш статистично обґрунтованими через малу кількість об'єктів, 
що розглядаються; 
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− у процесі збільшення числа використовуваних дерев зменшується 
відхилення, але підвищується дисперсія. При цьому також зростає 
гнучкість моделі, що дозволяє їй налаштуватися на викиди даних і 
сприяє зниженню узагальнюючої здатності фінальної композиції на 
стадії тестування. 

Висновки. На базі результатів аналізу слід зазначити про доцільність 
практичного застосування методу випадкого лісу з метою вирішення прикладних 
завдань класифікації, що може бути зроблено у подальших дослідженнях.  
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АНАЛІЗ СПЕЦИФІКИ КОМП’ЮТЕРНОЇ ОБРОБКИ ТА КОДУВАННЯ 
МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ДАНИХ 

Чечельницький Є. І., Рудніченко М. Д. 
Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: в даній роботі розглянуто положення та засади виконання обробки 
мультимедійних даних засобами комп’ютерних технологій. 

Ключові слова: мультимедіа, обробка даних, конвертація 
Комп'ютерна обробка відео - процес редагування файлів відео на комп'ютері, 

за допомогою спеціальних програм - відеоредакторів. Весь процес комп'ютерної 
обробки відео включає в себе три послідовних і взаємопов'язаних дії: захоплення 
відео, монтаж і фінальне стиснення. 

Для того щоб кінцеве зображення вийшло максимально можливої якості, 
необхідно робити захоплення відео, при якому здійснюється оцифровка кожного 
фрагмента даного відео, що дасть можливість покадрово редагувати весь 
відеоролик і надати готовій роботі додаткові елементи [1]. 

Актуальною задачею є розробка програмних засобів, що дозволяють гнучко 
та зручно забезпечити процес обробки та конвертації відео даних до різних 
форматів для відтворення на різноманітних пристроях. Для вирішення цієї задачі 
доцільно дослідити особливості та аспекти означеної предметної галузі. 


